

НАШЕ

СРЕДЫ

● 23 февраля—
День Российской армии

Новости

Сегодня...

...Взятие Владимира войсками хана Батыя (1238 г.). Сожжение татарами запертых в храме христиан-мучеников.

...Указом Петра III упразднена Тайная канцелярия и запрещены пытки при допросах (1762 г.).

...Учрежден Императорский (С-Петербург) университет (1819 г.).

Начало героического здания похода Добровольческой армии генерала Корнилова (1918 г.).

...90 лет со дня рождения В. А. Сперанто-вой (1904—1978 г.)—русской актрисы.

В субботу— Родительский день

В Яйской церкви 24 февраля с 16 часов состоится вечерняя служба. 25 февраля (в субботу) в 8.30 час. — утренняя служба, посвященная поминальной Родительской субботе всех усопших.

Первые

По итогам 1994 года Яйская кинодирекция признана первой среди 16 сельских кинодирекций области. По всем показателям работы наши специалисты кино-прокат были лучшими. За высокие показатели в работе коллектику будет вручена премия в размере 2,5 миллиона рублей. Поздравляем!

Ужасная трагедия

Она произошла в Яе в ночь с 20 на 21 февраля. Двое недоростков, 17 и 18 лет, до этого судимые, через форточку залезли в квартиру по ул. Школьной и убили троих детей: 5, 8 и 16 лет. Затем пошли в школу-интернат и начали там избивать ребятшек. На их защиту встала ночнаянянечка, которая тоже была убита юными головорезами. Избитые воспитанники интерната доставлены в больницу. Орудием убийств был нож. Работники правоохранительных органов района ведут следствие.

Александр ЗАДИРАНОВ:

«В армии должны служить все».

— Александр Гордеевич, расскажите о себе.

— Я родился в Яе в 1955 году, окончил школу № 2. Поступил в Иркутское военное авиационное училище. Окончил его, служил на Северном флоте в морской авиации. Учился на курсах Генерального штаба по подготовке офицеров мобилизационных органов в Вооруженных Силах. После этого продолжил службу в Сибирском военном округе. Служил в военкоматах гг. Новокузнецка, Прокопьевска, в Ленинском районном и областном г. Кемерова. Сейчас переведен в Яю. В последние годы постоянно работал с призывниками. В армии служу двадцать третий год. Женат, есть сын, который учится в Кемерове в военном училище. Родители и родственники живут в Яе. Из Яи уходил в армию. Раньше, до 1989 года, в армии служили и студенты ВУЗов. Они вносили свежую струю в армию. Сейчас те, кто похищены, избегают службы, поступая в институты. В армию идут пэтэушки, сельские ребята. Уровень образования, подготовки, психологический климат в армии от этого страдают. Сейчас идут разговоры о том, чтобы снять все отсрочки от призыва. Если это будет, то только на пользу армии и самим ребятам.

Я убежден, что все ребята должны служить в армии. Больные пусть занимаются хозобеспечением войск, а здоровые парни смогут более серьезно заниматься боевой подготовкой. Родители сейчас стараются любыми силами уберечь своего сына от армии, но напрасно это они делают. Хотя мне их, как родителю, понять можно.

— Вы сами уже достаточно длительное время работаете с призывниками. Однако нужно и здесь

в нашем районе—новый военный комиссар подполковник Александр Гордеевич Задиранов. Сегодня мы представляем его читателям нашей газеты.

— После чеченских событий некоторые родители намерены не отдавать своих сыновей в армию. Как Вы к этому относитесь?

— Сложности с призовом возникли не только из-за Чечни. Они возникли раньше. Я считаю, что нужно убрать все отсрочки от призыва. Раньше, до 1989 года, в армии служили и студенты ВУЗов. Они вносили свежую струю в армию. Сейчас те, кто похищены, избегают службы, поступая в институты. В армию идут пэтэушки, сельские ребята. Уровень образования, подготовки, психологический климат в армии от этого страдают. Сейчас идут разговоры о том, чтобы снять все отсрочки от призыва. Если это будет, то только на пользу армии и самим ребятам.

— Александра Гордеевича, Вы работали и в областном военкомате. Что бы могли сказать о сельских призывниках?

— Сельские ребята служат добросовестнее, дисциплинированнее, чем городские. Их охотнее берут представители войсковых частей в погранвойска и другие рода войск с повышенными требованиями.

— Наше интервью будет опубликовано в газете на кануне Дня защитника Отечества. Что бы Вы пожелали читателям нашей газеты?

— Я хочу поздравить с Днем защитника Отечества участников войны, воинов-интернационалистов, ветеранов Вооруженных Сил, военнослужащих, которые сегодня несут воинскую службу, и тех, кому еще предстоит призываться в армию.

— Желаю успехов, благополучия, здоровья, побольше оптимизма вам и вашим семьям!

Записал
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Меньше— некуда

Средняя зарплата рабочих сельскохозяйственных предприятий района в 1994 году составила 132,9 тысячи рублей. Больше всех получали в совхозе «Ангерский» (175 тысяч рублей), меньше всех — в колхозе «Бекетский» (76,5 тысячи рублей).

Среда, 22 февраля 1995 года

№ 15

(7565)

С ПРАЗДНИКОМ!

Администрация и районный совет ветеранов войны и труда поздравляют мужчин, уже отслуживших, и юношей, которым еще предстоит исполнить этот гражданский долг, с праздником —Днем защитника Отечества!

Желаем Вам крепкого здоровья, большого личного счастья, всего самого доброго и хорошего. С праздником!

Поздравляем с Днем защитника Отечества мальчиков 5 «б» класса! Пусть буря бушует вдали, Пусть злится осенняя вьюга, Пусть невзгоды уносят ваши, Чтобы больше они не вернулись. Пожеланий наших вам не счесть, И зачем их делить на части! Мы желаем вам все, что есть В этом маленьком слове «Счастье». Все девочки 5 «б» класса школы № 2.

С днём рождения!

АРЫШЕВУ Валентину Михайловну поздравляем с днем рождения! Желаем всего самого наилучшего.

От всей души тебя мы поздравляем, Живи на свете много, много лет. Здоровья, бодрости желаем, Родной наш, милый человек.

МАМА, брат АЛЕКСАНДР, сноха ЕВГЕНИЯ.

Поздравляем с 70-летием НОВИКОВА Михаила Ивановича Желаем здоровья, счастья, долголетия, всего самого доброго.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУК.

Поздравляем нашу любимую внучку, племянницу СТЕПАНОВУ Татьяну с 15-летием!

Мы желаем, чтоб в жизни Ты нашла свой путь, Будь счастливой и красивой И веселой будь.

Умел любить, умел дружить, Умел пробить себе дорогу.

Баба РАЯ, деда ТОЛЯ, тетя НИНА.

Поздравляем дорогую тетю ФЕДОРОВУ Марию Игнатьевну с 65-летием! Желаем, чтоб спутником было здоровье, Чтоб в дом никогда не входила беда, Чтоб в горькие минуты ты была Такой же доброй, милой и красивой, И вечно Бог тебя храни!

Племянники ПАСЫНКОВЫ, СИМОНЕНКО, НЕБЕНДО, ФЕДОРОВЫ.

Поздравляем дорогую мамочку ФЕДОРОВУ Марию Игнатьевну с юбилеем! От всей души желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья!

В этот славный юбилей

Прими, родная, поздравления За бескорыстие любви твоей И за великое терпение,

Ты отдала нам больше, чем могла,

Но в горькие минуты ты была

Такой же доброй, милой и красивой.

Будь счастлива, здорова, весела

И помни, мамочка: для нас всегда

Ты молода, единственная, любима.

АЛЕКСАНДР, ЛАРИСА, АЛЕША.

Матери нужны гарантии

Как и предполагалось, события в Чечне уже сейчас отражаются на весеннем призывае. Средства массовой информации сообщают о бойкотировании призыва в некоторых городах России.

Романчева Лидия Владимировна, жительница нашего поселка, весной должна отправить в армию своего сына. Вот что она думает по этому поводу:

— Да, я за то, чтобы мой сын служил в армии. Но я категорически

против той армии, которая не дает никаких гарантий.

В связи с таким настроением Лидии Владимировне уже пришлось написать объяснительную в соответствующие инстанции. Суть ее в следующем: «Я не

желаю, чтобы мой сын вернулся из армии инвалидом душой или телом. Дайте гарантию, что он вернется домой живым и здоровым.

Дата, подпись».

Наверное, здесь не нужны комментарии.

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

РУССКИЕ, РУССКИЕ...

—Сколько добра душа у русского человека,—говорит Валентина Васильевна.—Ихнут наши дети в чеченской войне. трудно солдатским матерям понять всю жестокость, которой подвергаются их сыновья. И все-таки русские люди представляют убежище мирных народов Чечни, шлют гуманитарную помощь, хоть и сами-то живут небогато. Да что и говорить, мы всегда были такими. Помню, вошли мы в Германию, немцы прятались от нас. А потом принимали пищу из солдатских рук. Женщины, старики и дети приходили с котелками к солдатским кухням...

Есть о чем рассказать Валентине Васильевне Семеновой. В 1943 году 17-летней девчушкой уходила она добровольцем на фронт. С первых дней войны попал «в мясорубку» старший брат Сергей. Ехал с востока через родную станцию. Да не судьба была встретиться с родными. Так и сгинул. Потом ушел на фронт отец, Василий Федорович. Вернулся инвалидом, без руки.

Работала Валентина Васильевна на Яйском хлебоприемном пункте. И вместе с ней трудилась девушка из блокадного Ленинграда — Валя Топчина. Из всей семьи она одна выжила. Договорились девушки подать заявление в военкомат. Было тогда Вале всего 16 лет. Долго ждали ответа. Сравнялось 17, и пришла повестка. Горько плакала мама, Анастасия Васильевна. Да делать было нечего: время-то военное. Собрава нехит-

рые пожитки и отправила несовершеннолетнюю dochь в неизвестность.

—Вместе с нами ехали служить и другие девушки из Яи: Вера Агапова, Лиза Филина, Шура Мазурчик, — рассказывает женщина. — Четыре месяца мы учились в Новосибирске на медицинских сестер. Голодно было. Мама несколько раз приезжала, чтобы хоть как-то подкормить меня... Да вы не пишите это, — взволновалась Валентина Васильевна, — всем было трудно в ту пору.

Дорога на фронт лежала через всю страну. Первый бой под Харьковым. Шло наступление. В полевой госпиталь, где работала сан-инструктором Валентина, поступали бойцы с тяжелыми ранениями. Оказывала первую медицинскую помощь недрко под фашистскими бомбами. Зверствовали фашисты, их не останавливали красные кресты на машинах, палатах и даже поездах. Медицинские работники загораживали тяжелораненых своим телом. Бои шли днем и ночью. Редкие минуты было затишье, и это время использовали на отправку раненых в тыловые госпитали. Солдаты спали на ходу.

В стрелковом батальоне довелось служить сан-инструктору Валентине Семеновой. Пешком прошагала по дорогам войны тысячи километров. Украина, Польша, Чехословакия, Германия... В разных странах по-разному встречали Советскую армию люди. Сдержанно — в Польше. С улыбкой и цветами — в Чехословакии, с опаской — в Германии.

Судьба берегла девушку. Лишь раз была она ранена в ногу. Пуля прошила мякоть, не задев кость. Пролечилась в прифронтовом госпитале, и снова на фронт. А вот ее подруга, ленинградка Валя Топчина, уже в первых боях была тяжело ранена в голову. Вначале писала на фронт подруге. Потом потерялась.

«У войны не женское лицо». И все-таки многие девушки в Отечественную войну разделили суровую участь мужчин. И сколько молодых жизней сохранили они, вынося с поля боя бойцов, оказывая им первую медицинскую помощь.

Известие об окончании войны было для девушки, как и для всех людей страны, великой радостью. Сложной была дорога домой. Лишь осенью 45-го вернулась она в родной поселок.

Все в жизни было, как у людей. Была и хорошая семья. Теперь вот супруг уже 5 лет как ушел из жизни. Сын на Севере живет. Дочь — медицинский работник. Первая помощница матери. Только здоровье ушло вместе с годами. Недавно Валентина Васильевна перенесла операцию. Стала инвалидом второй группы. И в преклонном возрасте догнали женщину отзовки жестокой войны. 15 лет прошло с тех пор, как женщина ушла на заслуженный отдых. Время неумолимо. Скоро 50 лет Победы. Но нельзя забывать людям тех, кто в юные годы, не жалея своей жизни, защищал их и будущее. Валентина МЕРЩИЕВА.

К СОБЫТИЯМ В ЧЕЧНЕ

Алёша Заречный выздоравливает

Наших читателей волнует судьба Алеша Заречного, который в настоящее время лежит в военном госпитале г. Ростова. Алеша служил в десантных войсках. В армию был призван в июне прошлого года. С 3 по 9 января воевал в Чечне. 9 января был ранен, затем отправлен во Владикавказ, с 14 января находится в Ростове.

Корреспондент газеты побеседовала с мамой Алеша — Надеждой Ильиной, которая вернулась из поездки в Ростов 18 февраля. Вот ее рассказ:

—На месте нас встретили хорошо. Местное население очень отзывчиво. Это люди, у которых действительно есть сердца. В госпиталь они несут буквально

все: предметы личной гигиены, носки, конверты, бумагу, продукты, фрукты. Частые гости — бабульки, которые со слезами на глазах приходят проводить раненых. В местной газете к населению было обращение медперсонала госпиталя по сдаче крови. Ее сдали столько, что была даже лишняя. Раненых ребят посыпает духовенство местной церкви. Желающие здесь же крестят. Перед ребятами с концертом выступают участники. Все приехавшие родители живут в гостинице при госпитале. Можно поговорить с лечащим врачом. Обычно, врачи не советуют родителям забирать раненого домой, так как в госпитале есть все медикаменты, хороший уход. На мой взгляд,

раненых в госпитале очень много. В пятиэтажном хирургическом отделении лежат в основном молодые парнишки. Молодежь есть молодежь. Теперь, когда некоторым стало легче, у них хорошее настроение, они шутят и улыбаются. Сын поправляется тоже.

Нельзя без слез смотреть на встречу родителей с их ранеными детьми. Но самое страшное — это здание морга-холодильника, где лежат неопознанные тела молодых солдат. Сюда приезжают родственники для опознания, здесь же делают и гробы. КамАЗов с телами и гробами идет много. Не дай Бог, видеть эти грузы.

Записала
Валентина ГИМАЕВА.

ЕСЛИ ВАМ ТРЕВОЖНО...

В Яйский райвоенкомат поступили дополнительные номера телефонов и адреса, по которым можно узнать о судьбах военнослужащих, проходящих службу в Чечне.

МО РФ — горячая линия (работает круглосуточно): 8 (095) 293-53-55.

Из Северо-Кавказского округа, г. Ростов-на-Дону: 160-27-41.

Из Приволжского военного округа, г. Нижний Новгород: 65-69-89.

Из Уральского военного округа, г. Екатеринбург:

ринбург: 51-26-48 или 58-72-14.

Из Северо-Западного военного округа, город С-Петербург: 219-93-21.

О военнослужащих, отправленных из в/ч 21005 г. Юрги, можно узнать по телефонам: 8 (384) 51-2-11-45 или 8 (384) 51-2-22-32.

Канцелярия Законодательного собрания области (по вопросам прохождения службы в Чечне): 23-55-76.

Подтвердить информацию об отправке в Чечню военнослужащих, проходящих службу в

пограничных войсках, можно по телефону: 8 (095) 224-38-55. Если военнослужащий проходит службу в Ставрополе в пограничных войсках, то можно написать по адресу: г. Ставрополь, ул. Кулакова, 10, в/ч 2453, управление пограничных войск.

Служба МВД, телефон: 361-84-09.

Дивизия МВД, г. Кемерово: 21-56-21, 21-54-88, 21-53-33.

Комитет защиты военнослужащих г. Кемерово: 26-58-42 (Попов Петр Иванович).

РАЗОРУЖИЛИ

17 февраля во время проведения рейда работники милиции изъяли обрез двадцать четвертого калибра у уроженца Чечни, который работает в КСХП «Яйское».



15 февраля воины-афганцы Яйского района собрались на традиционную встречу, посвященную шестой годовщине вывода советских войск из Афганистана. Они вспомнили боевые годы, помянули друзей, которые не вернулись домой. Культработники подготовили интересную развлекательную программу. Участники встречи остались очень довольны организацией мероприятия и теми, кто помог его пройти. Искреннюю благодарность они выражают спонсорам праздника: отделу культуры, Агропромбанку, ДРСУ, межрайбазе, кооперативу «Модуль», ТОО «Пульс» и швейной фабрике «Восход».

На снимках: встречаются «афганцы».

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

«АФГАНИСТАН БОЛИТ В МОЕЙ ДУШЕ...»



НА ПРИЕМЕ
У ПРОКУРОРА

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ...

— Что делать женщины, если муж из-за пьянства то работает, то увольняется, а алименты на ребенка не поступают с марта прошлого года?

— Обратиться в суд с заявлением о неисполнении решения суда по взысканию алиментов с мужа. Суд проверит основание неуплаты алиментов и в случае злостного уклонения от уплаты алиментов возбудит уголовное дело в отношении виновного лица по статье 122 УК РФ.

— Может ли отец, не проживающий с семьей много лет, но выплачивающий алименты на детей, по выходу на пенсию подать на детей в суд на выплату пособия в связи с маленькой пенсий?

— В соответствии с Кодексом РСФСР «О браке и семье», действующим в настоящее время, дети обязаны заботиться и оказывать родителям помощь. Такое требование закреплено в статье 77 КоВС РСФСР: содержание нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей является обязанностью их совершеннолетних детей.

Размер участия каждого из детей в содержании нуждающихся в помощи нетрудоспособных родителей определяется судом, исходя из материального и семейного положения родителей и детей, в твердой денежной сумме, выплачиваемой по месечнико.

— Может ли жена выписать из квартиры мужа и приватизировать на себя и детей квартиру, если тот на живет в квартире восемь месяцев и работает в городе?

— Вопрос о признании человека утратившим права на жилищную решается в судебном порядке. В соответствии со статьей 60 «Жилищного Кодекса РФ» за временно отсутствующим гражданином жилищные сведения сохраняются в течение 6 месяцев. В соответствии со статьей 89 — в случае выезда национальных и членов его семьи на постоянное жительство в другое место, договор наема снимается, распоряжением со стороны.

— Должны ли хозяева оплачивать дополнительный ремонт сетей водоснабжения и теплоснабжения внутри приватизированной квартиры, если он оплачивает коммунальные услуги?

— В связи с тем, что квартира приватизирована, и Вы являетесь собственником квартиры, то собственник должен производить оплату за ремонт сетей водоснабжения и теплоснабжения, произведенных внутри квартиры. Тогда за коммунальные услуги — это плата за пользование: собственника, который и тепловой энергии. Кроме этого, собственник квартиры должен нести расходы по содержанию придомового хозяйства.

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Сибиряки не подводят



Им завтра служить

23 февраля — День защитника Отечества. С каким настроением идут сегодня защищать Родину наши ребята? На этот и некоторые другие вопросы мы попросили ответить призывников.

Сергей Гаков

— С каким настроением иду служить? С юношеским! К этому воинский долг обязывает всех парней. Конечно, если бы можно было, то дома бы еще побывал. Но все-таки лучше служить со своими сверстниками.

— Ты уже выбрал род войск, в которых тебе хотелось бы настигти воинскую службу?

— В принципе, мне все равно. Поэтому что не всегда наши желания совпадают с теми, что предлагают военкомат. Но даже если соглашусь, то нет никакой гарантии, что на других инстанциях не изменят. Вот мой брат хотел служить в погранвойсках, а попал в МВД.

— Сергей, ты на бояньях селодия иди в армию, когда еще в Чечне военные действия не прекратились! Да и от других парней тоже никто не застрахован.

— Бояться начнется, бы-

ли надо, значит, надо. И приказ выполнять я буду.

Андрей Яковченко

— Что ты учаешь дальше из того, что пригодится в армии?

— Могу подумать на перекладине 15 раз. Занимаюсь спортом. По волейболу имею 2-й взрослый разряд. А еще могу чистить картошку, держать в руках иголку, заправлять кровать...

— Как ты, Андрей, относишься к тому, что парни чуть старше тебя уже воюют?

— Плохо отношусь. Считаю, что воевать сегодня должны те, кто служил по контракту, а не солдаты срочной службы. Вот когда солдат отслужит положенный ему срок, тогда его дело: захотел — пусть воюет.

— Если ты попадешь на войну и будет приказ стрелять, ты готов к выполнению этого приказа?

— Как ты относишься к событиям в Чечне?

— Думаю, правительство меняет надо.

— Думаю, что солдаты-срочники сегодня недостаточно подготовлены: из автомата дали пару раз стрельнуть и — бери воевать. Поэтому и считают некоторые, что такую армию бояться нечего.

— Как ты относишься к событиям в Чечне?

— Думаю, правительство меняет надо.

— Решать конфликт с Чечней надо мирным путем.

— Наши солдаты там либо идут и получают

— Да. Если ты человек военный, ты обязан подчиняться дисциплине и выполнять приказ. И если я буду солдатом и получу такой приказ, я должен его выполнить, хотя в душе буду против.

Вадим Арышев

— Если бы перед тобой был выбор: служить в армии или остаться дома, как бы ты поступил?

— Если честно, остался бы дома, и потому, что экономическое положение в стране плохое, и потому, что война идет.

— Вадим, что думаешь о сегодняшней армии?

— Думаю, что солдаты-срочники сегодня недостаточно подготовлены: из автомата дали пару раз стрельнуть и — бери воевать. Поэтому и считают некоторые, что такую армию бояться нечего.

— Как ты относишься к событиям в Чечне?

— Думаю, правительство меняет надо.

— Решать конфликт с Чечней надо мирным путем.

— Наши солдаты там либо идут и получают

— Да. Заречным я учился в одном классе, а теперь он раненый лежит в госпитале. Знаю я и С. Сизикова, который сейчас воюет. Так что настроение неважное перед призывом в армию.

Вячеслав Здесенко

— Что больше всего тебя волнует в предстоящей службе?

— Ничего меня не пугает, в армию иду с хорошим настроением, спокойно. Считаю, что в армии более-менее подготовлен. Правда, мама против моей службы из-за войны в Чечне.

— Тебя будет провожать девушка в армию?

— Девушка у меня есть и провожать меня будет. Служить меня отпускает. А вот должна: или нет меня из армии, не знаю. Но надеяться хочется.

— Ты хотел бы принять участие в боевых действиях?

— По личному желанию не пошел бы. Убивать людей не хочу. Я даже не знаю, герой ли тот парни, что сейчас воюют. Но они выполняют приказ, а приказ:

Насколько непростой является служба воина-автомобилиста, знают многие. А у тех, кто занимается ремонтом техники, она еще сложней. Уроженец села Марьевки рядовой Иван Александрович Бочков служит в подвижной автомобильной мастерской. Навыки, которые он получил в родном хозяйстве, работая механизатором, пригодились в войсках. Армейская техника посложней и более разнообразна, но Иван под руководством опытных наставников успешно ее изучает и является одним из лучших специалистов в части. Воспитанный в хорошей семье, с детства привученный к труду, он не пасует перед трудностями и достойно выполняет свой воинский долг. О таких солдатах у нас говорят коротко: «Этот не подведет».

Капитан Н. ДМИТРИЕВ,
майор В. АЛЕКСАНДРОВ,

командир
войсковой части.

мне, солдату, придется выполнять.

Алексей Башев

— Как ты считаешь, служить в армии сегодня — это почтено или это только выполнение долга? Ты бы связал свою жизнь с армией?

— Скорей всего, это долг перед народом, Родиной. Связать свою жизнь с армией не хотел бы, я человек гражданский.

— Твои родители очень переживают по поводу того, что тебя призывают в армию?

— Меня вырастил отец. Я у него один, и, конечно, он очень беспокоится. Связано это со сложной обстановкой в стране, с событиями в Чечне.

— Война в Чечне может тебя интересовать? Ты думалось о чем-либо над тем, что сегодня там происходит?

— Такого вопроса себе не задавал. Но то, что там происходит, думаю, неправильно. Решать надо было все мирным путем.

— Ведь сколько ребят там воюет, даже из нашей. Я уже несколько человек. И живы, что они выполняют приказ, а приказ:

Валентин ГИМАЕВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ВСЕГО ДОРОЖЕ — ЗДОРОВЬЕ

Хочу поделиться с читателями: наша жизнь и работа: здравоохранения: нашело на поправку. Я от души благодарен врачам и медицинским сестрам: этих отделений за их прямолинейное лечение и заботу о больных людях. Понимаю, нелегко: работает в наше трудное время людям: белых халатах: нехватка медикаментов, труда: с продуктами пита-

ния, недостает перевязочных материалов: материя-для. Ведь больница — не доходное учреждение. Не-достает финансирования, очень дорогое: упаковка, электроэнергия, а на нее еще: и налоги на-кладываются. Надо ли это делать? Ведь здоровые все: дороже. И я считаю, что учреждения здравоохранения имеют право: на льготы.

От всей души я благодарен и медицинским работникам: «Скорой помощи». Они всегда приезжают по первому звонку, оперативно. Низкий пожалуй и нашим медикологом Ирине Михайловне Мицкевич: здравоохранения: имелют надежду: на выздоровление.

От всего сердца и от всей души: поздравляю: мужчины-медиков: с Днем защитника Отечества, женщин-медиков: с наступающим весенним праздником, женским днем: 8 Марта. Здоровья: вам, всем: особенно: блог-поля: успехов: в раб-шах: нарядом: труде, люди: в белых халатах!

Эмилия АДЛЕРСБЕРГ,
ветеран труда.

ПО СВОДКАМ ГАИ

НУ ДО ЧЕГО ЖЕ МЫ БЕСПЕЧНЫ!

Часто приходится выступать в районной газете о дисциплине наших водителей на дорогах района. И, тем не менее, не все из них принимают во внимание рекомендации работников ГАИ, а то и не усваивают свои собственные уроки.

В январе текущего года дисциплина водителей не улучшилась. Только за двадцать пять дней месяца выявлено 301 грубое нарушение Правил дорожного движения и 37 водителей

задержаны за управление в пьяном виде. А сколько не попало в поле зрения работников милиции! Если сравнивать с прошлым годом, то выходит, что нарушенные Правил дорожного движения стало больше на 27 процентов, а управляющих автотранспортом в пьяном виде — больше на 47 процентов. Так, водители Мулламухаметов Р. (ДРСУ), Морозов Н., главный инженер фирмы «Кия» Медведев А., Кабанов И. («Вариант»), Бусыгин

Н. (ПОЖХ) задержаны за рулем пьяными дважды, а Буланников А. — в седьмой раз. Что уж тут говорить о дисциплине — она стала хуже.

Отчаянных ребят не страшат больше штрафы почти до 200 тысяч рублей и лишение прав до трех лет.

Теперь несколько слов о другой стороне нашей безопасности. Вроде бы все хорошо усвоили, что воровство в стране нынче процветает, и, тем не менее, не

принимают должных мер по охране своего транспорта.

Вот пример. В январе из гаража школы № 1 по ул. Юбилейной украли ВАЗ-2105. Сбили замок с дверей гаража, забрали подперев двух кочегаров и сторожа в котельной, — и все дела. Хозяин «Жигулей» оказал услугу ворам — когда ставил автомобиль на стоянку, то полностью заправил его бензином, оставил ворам документы. В общем, создал все условия для них. В ав-

томобиле не было противоугонного устройства, гараж не заблокирован сигнализацией и не стоял на пульте внешней охраны.

По этому поводу следует серьезно задуматься и частникам, и руководителям автомо- здийств. Ведь за два года в районе украдено 9 автомобилей, а сколько мотоциклов — уж и не считаю. Большая часть из украденного не найдена. Причем, воруют новый транспорт. Например: в управлении

сельского хозяйства — УАЗ, в комитете по землеустройству — ВАЗ-2121, у Щербиньевского дома инвалидов — УАЗ, у МСО — ВАЗ-21093 и три новых КамАЗа. Кстати сказать, вся эта техника стоит гораздо дороже, чем сигнализация, которая будет ее надежно охранять. Помните об этом и не будьте беспечными!

В. ВЯТКИН,
начальник
отделения ГАИ
Яйского РОВД.

ЭХО ПРОШЕДШЕЙ ВСИНЫ

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ



Четыре брата Анастасии Андреевны Фроловой уже сражались на фронте, когда в 1942 году призвали и ее. К тому времени она закончила медицинское училище, получила профессию медицинской сестры. Проглатала по фронтовым дорогам сибирскую девочку из Улановки из Москвы до Киева. Спасала раненых, перевязывала раны, выносала с поля боя. О таких слагали песни.

На фронте Анастасия Андреевна встретила и

свою судьбу. И полюбила парня на всю жизнь. Да только в одном из боев погибли они. На тяжкую осталась одна лишь фотокарточка. Через многое десятилетия пронесла свою единственную любовь фронтовая подруга, так и не смогла она ей излечить.

Под порохом Киевом медсестра была ранена осколком в ногу. Лечилась в госпитале. А потом обосновалась и жила в Киеве. Работала многое годы в госпитале.

Были и квартира, и друзья. И все-таки на склоне лет вернулась женщина в родную Сибирь.

Три брата Анастасии Андреевны не дожили до великого юбилея. Василий, Семен, Яков сложили свои головы на полях сражений. Вернулся лишь младший брат Федор. Живет в г. Томске. Его жена, Нина Борисовна, тоже участница войны. Вместе с бойцами 29-й дивизии Первого Прибалтийского фронта участвовала в освобождении городов Вильнюса, Каунаса, Шауляя, Риги в должности медсанитара, в звании сержанта медицинской службы.

За смелость и мужество Нина Борисовна награждена медалями «За боевые заслуги», «За отвагу».

Милые женщины. Сколько им дозволилось выстрадать, сколько спаси жизни! Низкий вам поклон и уважение.

Но не только на фронте ковали победы наши улановские девушки и женщины. И в тылу они трудились так же самоотверженно. Писатель Федор Абрамов в своем выступлении как-то говорил: «Второй фронт был открыт гораздо раньше. Его открыли женщины».

Наша улановская частушечница М. А. Королева пела:

Приводили за окопицу Мужей и сыновей, Брали в руки две работы, Чтоб врага разбить скрепой.

Затем до войны родилась в семье Марии Ильиной и Перентия Еремеевича Ступаковых девочка: Надя. Пришла война, плава семья ушла.

на фронт. Вслед за отцом ушел туда же и старший брат Николай. Осталась мать Надежда с тремя малолетними детьми. Кончилось Надино детство. Взвалила она на свои неокрепшие плечи заботу о младших. Стала первой и незаменимой помощницей матери. Трудилась на животноводческой ферме. Набрала группу гелят и работала наравне со взрослыми женщинами. Потом возглавила животноводческую бригаду. Надежда Терентьевна награждена высокой правительственной наградой — медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В 1954 году, уже будучи Рощенко, Надежда Терентьевна ездила на Всеобщую сельскохозяйственную выставку в Москву за высокие показатели, которых добилась животноводческая бригада под ее руководством.

Теперь Надежда Терентьевна уже прабабушка. Внука Надя подарила ей двух правнуиков.

Много и о других женщинах, участницах войны живущих, можно еще рассказать и пожелать им всего доброго.

Живите, милые, родные. Спасибо вам за все, что видим мы в себе. За ласки рук, Лучи улыбок... За все великое спасибо! Спасибо, женщина, тебе!

Райса ВОРОПАЕВА.

На снимках: участники войны Анастасия Андреевна Фролова, Нина Борисовна Орлова и Надежда Терентьевна Рощенко с мужем.

Не только бизнесмены

Уже третий год при Детском центре творчества занимается крупок «Бизнескласс». Посещают его ребята из яицких школ № 2 и № 3. И изучают здесь не только основы экономики и бизнеса, но умеют и хорошо отыграть. Недавно в ДЦТ они провели танцевально-игровую программу, в которой приняли участие три компании: «Биг-Фиг», «Японские пороссята» и «Ботва». В программе было много танцевальных конкурсов: нужно было станцевать парой медленный и

быстрый танцы, принять участие в танце компаний — и многое другое.

Самыми дружными и находчивыми оказались ребята из компаний «Биг-Фиг» и «Ботва». Лучшими танцующими парами назвали: Наталью Раза и Алексея Головина, Оксану Казак и Евгению Онищенко.

А в марте наши ребята планируют провести танцевальную дискотеку «Встреча друзей».

О. ИНОЗЕМЦЕВА,
ученица
«Бизнескласса».

Продают

Трехкомнатную КВАРТИРУ и ТЕЛКУ стальной с сеном. Обращаться: Яя-Борик, ул. Школьная, 30 (в любое время).

Срочно ДОМ по адресу: ул. Аннерская, 11 (есть надворные постройки, баня, погреб, слив). Или поменять на «Жигули» после 1992 года выпуска. Обращаться: пер. Интернациональный, 8, или по ул. Аннерской, 35.

Приглашают на работу

Учреждение УН-1612/37 проводит прием на службу мужчин до 35 лет, годных к службе в МВД России, со средним и средне-специальным образованием на должности младшего и среднего начсостава. Обращаться в отдел по работе с личным составом учреждения.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Просят вернуть

Утерянные водительские права, техпаспорт на автомобиль «Вольво-340», разрешение на газовое оружие и другие документы на имя Беева Александра Анатольевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: г. Борзовский, проспект Шахтеров, 10-59 (телефон: 2-44-79 в любое время), либо в редакцию газеты «Наше время».

Скорбят

Коллектив вспомогательной школы глубоко скорбит по поводу трагической гибели нашей Нади.

БАШФОЙ
Галины Павловны

и выражает соболезнование родным и близким.